

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Margit Wild SPD**
vom 16.08.2011

Schwangerenberatungsstellen in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie stellen sich die Einzugsbereiche der anerkannten Beratungsstellen im Sinne der §§ 3, 8 SchKG in Bayern dar (Übersicht)?
2. Welche Beratungsstellen gibt es in den einzelnen Einzugsgebieten (Liste)?
3. Wie verteilen sich die geförderten Fachkräftestellen auf diese Beratungsstellen (Nachweis in der Liste)?

Antwort

des **Staatsministeriums für Arbeit und Sozialordnung,
Familie und Frauen**
vom 27.09.2011

Zu 1.:

In Bayern sind die in der folgenden Übersicht dargestellten Einzugsbereiche nach Art. 14 Bayerisches Schwangerenberatungsgesetz (BaySchwBerG) festgelegt.

Einzugsbereich	staatlich anerkannte Beratungsstellen für Schwangerschaftsfragen	geförderte Fachkraftstellen
OBERBAYERN		
1. Stadt Rosenheim Landkreis Rosenheim	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Rosenheim Donum Vitae Rosenheim	4,71
2. Landkreis Mühldorf a. Inn Landkreis Altötting	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Mühldorf a. Inn Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Altötting Donum Vitae Mühldorf	2,50
3. Landkreis München Landkreis Freising Landkreis Erding Landkreis Ebersberg	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt München Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Freising Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Erding Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Ebersberg Zweckverband Ismaning Donum Vitae Freising	3,50 4,50
4. Landkreis Fürstenfeldbruck Landkreis Dachau Landkreis Landsberg a. Lech Landkreis Starnberg	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Fürstenfeldbruck Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Dachau Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Landsberg a. Lech Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Starnberg Donum Vitae Fürstenfeldbruck Diakonisches Werk Gilching Pro Familia Fürstenfeldbruck	2,84 2,40 2,00
5. Landkreis Garmisch-Partenkirchen Landkreis Weilheim-Schongau Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen Landkreis Miesbach	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Garmisch-Partenkirchen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Weilheim Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Bad Tölz Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Miesbach Donum Vitae Garmisch Partenkirchen	4,17
6. Stadt Ingolstadt Landkreis Neuburg-Schrobenhausen Landkreis Pfaffenhofen a.d. Ilm Landkreis Eichstätt	Gesundheitsverwaltung Stadt Ingolstadt Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Neuburg a.d. Donau Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Pfaffenhofen a.d. Ilm Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Eichstätt Frauen beraten Ingolstadt Pro Familia Ingolstadt	3,46 2,00
7. Landkreis Traunstein Landkreis Berchtesgadener Land	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Traunstein Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Bad Reichenhall Donum Vitae Traunstein	3,00
8. Landeshauptstadt München	Gesundheitsverwaltung Landeshauptstadt München Frauen beraten München, Lindenschmitstr. Frauen beraten München, Herzog-Wilhelm-Str. Frauen beraten München, Albert-Schweitzer-Str. Evangelisches Beratungszentrum München Pro Familia München, Türkenstr. Pro Familia München, Bodenseestr.	3,25 5,875 2,50 6,25 7,87 2,563
NIEDERBAYERN		
1. Landkreis Deggendorf Landkreis Dingolfing Landkreis Straubing/Bogen Stadt Straubing	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Deggendorf Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Dingolfing Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Straubing Donum Vitae Deggendorf	3,90
2. Stadt Landshut Landkreis Landshut	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Landshut Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Kelheim	

Einzugsbereich	staatlich anerkannte Beratungsstellen für Schwangerschaftsfragen	geförderte Fachkraftstellen
Landkreis Kelheim	Donum Vitae Landshut	3,00
3. Stadt Passau Landkreis Passau Landkreis Freyung-Grafenau Landkreis Rottal-Inn Landkreis Regen	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Passau/ Fürstenzell Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Freyung Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Pfarrkirchen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Regen Donum Vitae Passau Pro Familia Passau	2,00 2,75
O B E R P F A L Z		
1. Stadt Amberg Landkreis Amberg Sulzbach Landkreis Schwandorf	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Amberg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Schwandorf Donum Vitae Amberg	3,66
2. Stadt Regensburg Landkreis Regensburg Landkreis Cham Landkreis Neumarkt	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Regensburg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Cham Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Neumarkt Donum Vitae Regensburg Pro Familia Regensburg	4,50 2,80
3. Stadt Weiden Landkreis Neustadt/Waldnaab Landkreis Tirschenreuth	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Weiden Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Tirschenreuth Donum Vitae Weiden	2,00
O B E R F R A N K E N		
1. Stadt Bamberg Landkreis Bamberg Landkreis Forchheim	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Bamberg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Forchheim Pro Familia Bamberg Donum Vitae Bamberg	2,00 2,00
2. Stadt Bayreuth Landkreis Bayreuth Landkreis Kulmbach	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Bayreuth Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Kulmbach Dr. Hausser Bayreuth Diakonisches Werk Bayreuth	2,70
3. Stadt Coburg Landkreis Coburg Landkreis Kronach Landkreis Lichtenfels	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Coburg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Kronach Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Lichtenfels Diakonisches Werk Coburg	2,75
4. Stadt Hof Landkreis Hof Landkreis Wunsiedel	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Hof Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Wunsiedel Diakonie Hochfranken Hof	3,00
M I T T E L F R A N K E N		
1. Stadt Ansbach Landkreis Ansbach Landkreis Neustadt a.d. Aisch Landkreis Weißenburg/Gunzenhausen	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Ansbach Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Neustadt a.d. Aisch Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Weißenburg Diakonisches Werk Ansbach	3,00
2. Landkreis Nürnberger Land Landkreis Roth Stadt Schwabach	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Nürnberger Land/ Lauf Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Roth Donum Vitae Nürnberg	4,00
3. Stadt Erlangen Landkreis Erlangen-Höchstadt Stadt Fürth Landkreis Fürth	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Erlangen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Fürth Stadt Fürth* Stadt Erlangen*	2,00 2,00

*) Anerkennung und staatliche Förderung wie freie Träger

Einzugsbereich	staatlich anerkannte Beratungsstellen für Schwangerschaftsfragen	geförderte Fachkraftstellen
	Diakonisches Werk Fürth	2,00
4. Stadt Nürnberg	Gesundheitsverwaltung Stadt Nürnberg Stadtmission Nürnberg Zentrum Koberger Str. Pro Familia Nürnberg	3,50 3,00 3,50
U N T E R F R A N K E N		
1. Stadt Aschaffenburg Landkreis Aschaffenburg Landkreis Miltenberg	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Aschaffenburg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Miltenberg Donum Vitae Aschaffenburg Pro Familia Aschaffenburg	3,00 2,00
2. Stadt Würzburg Landkreis Würzburg Landkreis Kitzingen Landkreis Main-Spessart	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Würzburg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Kitzingen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Main-Spessart/ Karlstadt Diakonisches Werk Würzburg Pro Familia Würzburg	2,50 2,75
3. Stadt Schweinfurt Landkreis Schweinfurt Landkreis Bad Kissingen Landkreis Rhön-Grabfeld Landkreis Haßberge	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Schweinfurt Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Bad-Kissingen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Rhön Grabfeld/ Bad Neustadt/ Saale Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Haßberge/ Haßfurt Diakonisches Werk Schweinfurt	3,25
S C H W A B E N		
1. Landkreis Augsburg Landkreis Dillingen Landkreis Donau-Ries	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Augsburg Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Dillingen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Donau-Ries/ Donauwörth Donum Vitae Augsburg	4,50
2. Landkreis Aichach-Friedberg Stadt Augsburg	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Aichach Gesundheitsverwaltung Stadt Augsburg Pro Familia Augsburg	6,10
3. Landkreis Oberallgäu Stadt Kempten Landkreis Ostallgäu Stadt Kaufbeuren Landkreis Lindau	Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Oberallgäu/ Sonthofen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Ostallgäu/ Marktobendorf Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Lindau Pro Familia Kempten	2,50
4. Stadt Memmingen Landkreis Unterallgäu Landkreis Neu-Ulm Landkreis Günzburg	Gesundheitsverwaltung Stadt Memmingen Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Unterallgäu/ Mindelheim Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Neu-Ulm Gesundheitsverwaltung/Landratsamt Günzburg Donum Vitae Memmingen Donum Vitae Neu-Ulm	2,11 2,31

* Anerkennung und staatliche Förderung wie freie Träger

Zu 2.:

Die staatlich anerkannten Beratungsstellen für Schwangerschaftsfragen in den jeweiligen Einzugsbereichen können der Übersicht zu Frage 1 entnommen werden.

Zu 3.:

Die staatlich anerkannten Beratungsstellen für Schwangerschaftsfragen in freier Trägerschaft werden mit den in der Übersicht zu Frage 1 jeweils ausgewiesenen Fachkraftstellen gefördert.